
 

 

 

 

 
 

 

 

Une phrase peut comporter un ou plusieurs compléments. Certains 

compléments ne peuvent être ni déplacés dans la phrase ni supprimés. Ce sont 

des compléments d’objet.  

Nous mettons notre blouson de ski.       Nous mettons. 
                Comp. D’objet      La phrase est incomplète. 
        Notre blouson de ski nous mettons. 

    La phrase n’est pas correcte. 
 

Il existe plusieurs sortes de compléments d’objet : 

 

 1-  le complément d’objet direct (COD). Il est directement relié au verbe et peut 

être : 

- un nom propre ou un groupe nominal: Les moutons ont mangé toute l’herbe. 

- un pronom : Il les exposera. 

- un infinitif ou un groupe infinitif : Vous pouvez venir. 

 

Pour trouver un COD dans une phrase, cherche d’abord le verbe conjugué et 

son sujet. Pose ensuite la question « qui ? » ou « quoi ? » après le verbe. 

 

 

2- le complément d’objet indirect (COI) introduit par une préposition (le plus 

souvent à ou de) ou par un article défini contracté (au, aux, des, du). Il peut 

être :  

- Un nom propre : J’ai raconté à Mélanie une histoire drôle. 

- Un groupe nominal : Je pense à mon lapin blanc. 

- Un pronom : Je pense à vous. 

- Un infinitif ou un groupe infinitif : Je continue à bien m’amuser. 

 

G4– Les compléments du verbes ou  
compléments d’objet (COD et COI).  
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